

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113. (7 melléklettel.) Szerkesztőségi hiv. órák d. u. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky u. 1. sz. (Arany Bika bérház) félemelet. Telefon: 113. (7 melléklettel.) Hivatalos órák: reggel 8-este 6 ig.

A demokrácia védelmében

Nemcsak nálunk, Magyarországon, hanem Németországban és Olaszországban is mozognak földalati a letűnt reakciós és fasiszta rendszerek titkos erői.

Eppen most készült el az a nemzetközi megfigyelő és vizsgáló bizottság jelentésével, melynek feladata volt a mai Németország állapotának megvizsgálása. Ez a bizottság állapította meg, hogy Németországban rendkívül nagyszabású földalati náci jelenségek mutatkoznak. Ez a vakmerő földalati náci szellem erejét és jövőjét arra a tényre alapozza, hogy a mai Németországban a mindenfelől odatelepített németekkel együtt jelenleg hetenként millió német él, tehát több, mint 1939-ben, a háború megindulásakor. A nácizmus által megmetyelvezett német szellem még mindig tartja magát titkos utakon és ha nyilvánosan nem mutakozhatik, úgy a föld alá vonul.

Olaszországban szórványosan jelentkeznek a megbukott fasiszták egyes terrorselekmények révén. Ma a milánói rádióba törnek be erőszakosan, mások külföldről haszaterő fasiszták követelik a fasiszta induló eljárást és a fasiszta lobogó kitűzését. Szóval számtalan jelenség mutat arra, hogy a fasiszmus újra és újra próbálkozik végzetes kísérleteivel.

Egyelőre nem vagyunk tisztában a nálunk leleplezett összeesküvés esetleges kapcsolataival a külföldi fasiszta kísérletekkel, de lehetetlen megszabadulni attól a benyomástól, hogy összefüggés van a külföldi jelenségek és a hazai földalati szervezkedés között.

Akár így van, akár nem, egy kötelesség hárul minden illetékes tényezőre és a demokratikus magyar társadalomra; mégpedig az, hogy a földalati erőket az egész vonalon hatástalanítsa. Minden erővel arra kell törekedni, hogy a titkos szervezkedők és a föld alá kényszerített, illetőleg húzódo káros erők *fel ne törjenek és el ne pusztítsák a magyar demokrácia virágzó vetését.* Kétféle mód van erre: a megtorlás és a megelőzés. A megtorlás rendőri és igazságszolgáltatási feladat, a megelőzés azonban nem egyedül hatósági kötelezettség, hanem valamennyi demokratikus társadalmi réteg, politikai párt és szervezet kötelessége. A megelőzés leginkább eredményt biztosít, ha a demokratikus államrendet vonzóvá tesszük mindenki számára, ha megszeretteltjük mindenkivel, olyanokkal is, akiknek kételeyük vannak, akik hajlamosak az antidemokratikus beállítottságra.

A nép egyes köreiből sokszor hallható olyan felfogás, amely a gazdasági bajokat is a demokrácia rovására írja. Ezek elfelejtik a veszített háború és éppen a fasiszta kifosztás nyomán be-

A Független Kisgazda Párt debreceni és hajdúmegyei szervezetének állásfoglalása

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt debreceni és hajdúmegyei szervezetének politikai bizottsága és elnöki tanácsa legutóbb január 18-án tartott ülésén is foglalkozott a leleplezett köztársaságellenes összeesküvés és földalati szervezkedés ügyével és a következő állásfoglalást juttatja kifejezésre:

— A legteljesebb mértékben elítéljük az összeesküvők káros tevékenységét és attól megvetéssel fordulunk el.

— A pártszervezet és annak minden tagja tudatában van annak, hogy

a demokrácia és a demokratikus életforma a magyar nemzet számára egyedül megfelelő, a nemzeti szabadságért folytatott évszázados küzdelem után elért szabadságjogok megtartása létfontosságú; a köztársasági államforma a magyar nép egységes akaratán alapul.

Mindezeknél fogva a demokratikus rend és a köztársaság védelmére a szervezet minden erejét rendelkezésre bocsátja.

— Megnyugvással állapítjuk meg, hogy sem a debreceni, sem a hajdúmegyei, sőt tudunkkal egyetlen tisztántúli kisgazdapárti szervezettel sem érint az összeesküvés, ami bizonyítottan annak, hogy

a magyar nép kivívott jogait, jogainak megtartásáért, a demokratikus rendért és állambiztonságáért egy szívvel-élvelel érez pártunk valamennyi tisztántúli tagja.

— A folyamatban lévő államvédelmi és igazságszolgáltatási megtorlásokon túl

szükségesnek tartjuk népünk között folytatandó felvilágosító munkát és a magyar demokrácia megerősítését a meggyőzés és szellemi győzeleimmel.

— Bizik a pártszervezet a magyar demokrácia által hozott törvényekben, a magyar bíróságban, hogy szigorú, de igazságos ítéllettel számolja fel az összeesküvők földalati káros mozgalmát.

— Helyesléssel fogadjuk a párt vezetőjének, Nagy Ferencnek kijelentését

a legszigorúbb következtetések levonására az összeesküvéssel kapcsolatban.

állott kényszerűséget. De éppen ezért kell azon munkálkodni, hogy gazdasági állapotunkat megjavítsuk és a fizikai és szellemi dolgozók színvonalát emeljük, elsősorban pedig a nemzet gerincét képező parasztságunk bizottságunk méltó életlehetőségét. Rá kell mutatni azokra a nagy eredményekre, melyeket két év alatt elértünk

A maga részéről legteljesebb készséget fejezi ki a párt sorainak megtisztítására, bár előljáróban lestegezi, hogy

az alkalmazandó tisztogatási elveket és szempontokat a debreceni pártszervezet a maga hatáskörében már régebben gyakorolja, amit bizonyít az a tény is, hogy ut 1945 október elseje után beléptek közül senki sem kapott vezető tisztséget.

Tehát kipróbált, régi párttagok állanak a szervezet élén, akik tiszta politikai muljikkal bizonyították rátermeltségüket.

— Makulatlan politikai vonalvezetésünk tudatában visszautasítjuk azokat az általánosító, az

egész pártot befeketelő kívánó és a jóhiszeműséget kétségbevonó állításokat és gyanúsításokat, amelyek pártunkkal szemben megnyilvánulnak szóban és a sajtó egy részében.

— Abból a körülményből, hogy egy országos nagy pártban, amelynek közel négy millió tagja van, több tízezer tiszviselője és 240 képviselője és ezek közül akad néhány megtévedt ember, nem szabad és nem lehet az egész pártot megszégyenítő és megbélyegző következtetéseket leolenni,

mint ahogy nem lehet ugyanezt tenni más pártokkal szemben sem, ahol pedig sokkal nagyobb arányban húzódnak meg az el-

mult rendszerek kiszolgálói. — Pártunk kiveti magából mindazokat, akik a magyar demokratikus államrend és köztársaság ellen a legcsekélyebb bünt is elkövetik.

Ugyanígy a jelen esetben is hasonló szellemben fogunk fellépni és — mint pártunk vezetője kijelentette —

senkinek sem nyújtunk segítséget, hogy állépheresse az a szakadékot, amely a demokrácia hívei és az összeesküvők között támadt.

— Ismételtük, pártszervezetünk rendíthetetlen híve a demokratikus magyar államrendnek és a köztársasági államformának. — Emellett végsőkig kitart és ennek megtartására minden erejét latbaveti.

A Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párt hajdúmegyei és debreceni szervezetének elnöksége.

Nyilvánosságra hozták a békeszerződések szövegét

A londoni rádió jelenti, hogy Washingtonban pénteken nyilvánosságra hozták az öt volt csatlós állammal kötendő béke végleges szövegét. Ezeknek eddig még ismeretlen része az, hogy Olaszország 30 hadihajóját elveszti.

Byrnes nyugalmabavonuló külügyminiszter Washingtonban hétfőn ünnepélyes keretek között ír alá a Németország volt csatlósaival kötött öt békeszerződés közül négyet: az olasz, a magyar, a bolgár és a román békeszerződést.

Valamennyi békeszerződést könyvecske formájában tessék közzé és négy nyelven nyomtatják ki: angolul, franciául, oroszul és a volt csatlósállam nyelvében.

A román békeszerződés főbb pontjai

Az angol rádió ismertette a román békeszerződés következő főbb pontjait:

1. A román hadsereg létszáma 137 ezer fő lehet.
2. Románia jóvátétel címén fizet a Szovjetuniónak 300 millió dollárt.
3. Románia Besszarábiát és Észak-Bukovinát átengedi a Szovjetuniónak. Bulgária megtartja Dél-Dobruzsát, amit 1940-ben kapott. Magyarország egész Erdély területét átengedi Romániának.
4. Románia a többi parti állammal egyetemben köteles az

Egyesült Nemzetek polgárainak a Dunán szabad hajózási biztosítani.

A békeszerződések életbeléplése után hat hónappal dunai értekezletet hívnak össze, amelyen részvesz Románia is. (MTI)

Semmiféle incidens nem volt a csehszlovák-magyar határon

Az elmúlt napokban a csehszlovák sajtóban és rádióban olyan hírek jelentek meg, hogy felfegyverzett magyar polgári alakulatok átlépték a magyar-csehszlovák határt, hogy kifoszták azoknak a magyaroknak házáit, akik Magyarországra menekültek, és továbbá, hogy ezeknek tevékenységéről a magyar kormány tudomással bír. E hírek nyilvánvalóan azt célozták, hogy Magyarország nemzetközi hitelét csökkentse és békeszeretete iránt kétséget támasszanak.

Hivatalos magyar részről a leghatározottabban megállapítják, hogy a fentiek teljesen alaptalanok. A csehszlovák-magyar határon semmiféle határc incidens nem történt. Sem a magyar rendőri szervek, sem pedig csehszlovák hatóságok ilyen bejelentést, vagy panaszt nem tettek.

A magyar külügyminiszter szombaton magához kérte a budapesti csehszlovák misszió vezetőjét és annak útján felvilágosítást kért a csehszlovák kormánytól és hírek tekintetében.

A MTI diplomáciai munkatársa a fenti hivatalos nyilatkozathoz a következőket fűzi hozzá: A csehszlovák-magyar határon

nem történtek határc incidensek. Kinek lehet tehát érdeke az ilyen alaptalan hírek terjesztése. Csakis olyanoknak, akik a világ közvéleményének figyelmét el akarják terelni azokról az eseményekről, amelyek sokkal rendszerebbek és gyakoribbak, sem hogy incidenseknek lehetne nevezni őket, amelyek a szlovákiai magyar családok munkaszolgálat címén történő szétteleptését kísérik. E határc incidensekkel ködösítik el a csehszlovák munkaszolgálatra vonatkozó jogszabályok túllépését, e jogszabályok keretében nem tartozó gyermekek, asszonyok és öregek kényszerű elköltöztetését, az állítólag munkaszolgálatra igénybe vett személyek vagyonának elszámolását.

A párisi békeértekezlet határozata értelmében a csehszlovákiai magyar kisebbség kérdésére vonatkozólag a két országnak közösen tárgyalásokat kell folytatnia. Magyar részről mindent megtettek, hogy a tárgyalások léghéjét előkészítsék. Az ilyen alaptalan híreszpelések éppen elegendő eredménnyel járnak, különösen, ha közvetlen jövőben alkalmasínt meginduló tárgyalások közül kerülnek nyilvánosságra. Ha ok lett volna panasza, mód lett volna azt a két ország közötti rendszeres érintkezés során felhozni. Erre nem került sor.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÓL,
Simontfy utca 1/b.

kép
fotó
palota
18
19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
31
32
33
34
35
36
37
38
39
40
41
42
43
44
45
46
47
48
49
50
51
52
53
54
55
56
57
58
59
60
61
62
63
64
65
66
67
68
69
70
71
72
73
74
75
76
77
78
79
80
81
82
83
84
85
86
87
88
89
90
91
92
93
94
95
96
97
98
99
100

Megkezdődtek a Magyar-Szovjet Barátság Debreceni Napjai

Kultúreseményt jelentő program keretében, ünnepélyes külsőségek között kezdődtek meg Debrecenben a Magyar-Szovjet Barátság Napjai. Szombat délután a Déri-múzeum előadótermében volt a szovjet kultúra megismerését célzó napok megnyitása a városparancsnokság, Szövetséges Ellenőrző Bizottság, a Vörös Hadsereg kulturális osztályának, Debrecen város hatóságainak, politikai pártjainak, társadalmi és kulturális tényezőinek képviselői előtt.

Dr. Sánta Kálmán professzor, MSZMT debreceni csoportjának elnöke nyitotta meg a Magyar-Szovjet Barátság debreceni napjait. Hangzott, hogy minden barátság előfeltétele a bizalom és megbecsülés. A bizalom és megbecsüléshez pedig az szükséges, hogy a leendő barátok megismerjék egymást. Arra kellett törekedni, hogy a Szovjetunió népe és saját népünk a negyedszázados elzártság után kölcsönösen megismerje egymást. Ma már a megismerésen túl bizalmat tudunk elérni és ezek biztosan haladnak az elmélyülő barátság felé. Örömmel állapíthatjuk meg, hogy egyre nagyobb számban mutatkoznak azok a haladók, akik lehetővé tették azt, hogy ma már magyar-szovjet barátságról is beszélhetünk. A Társaság legfontosabb feladatát képezi: a bizalm megteremtése a Szovjetunió felé. Mert háborúkat talán meg lehet nyerni atombobakkal, technikai fölényrel és nyersanyagabbal, de békét megnyerni csak a népek kölcsönös bizalmának megteremtésével lehetséges.

Szabó Kálmán polgármester Debrecen város közönsége nevében köszöntötte a kulturális hét létrehozóit és résztvevőit. Debrecenben a leginkább tönkrement városban a fizikai felépítésen túl a lelki felépítésre, újjáépítésre is gondot kívánnak fordítani s ennek előfeltétele kulturánk ki-terjesztése s a szomszédos hatalmas szovjet nép kultúrájának megismerése.

E szavakkal Szabó Kálmán polgármester megnyitotta a kiállításokat, melynek már az első délutánon nagyszámu látogatója volt.

PEDAGÓGIAI, KÖNYV- ÉS BÉLYEGKIÁLLÍTÁS

A pedagógiai kiállítás pompás illusztrációkkal mutatja be a szovjet anya- és csecsemővédelmet. Az anyák és négyéves aluli gyermekek kötelező orvosi megfigyelés alatt állnak. Az iskolásgyermekek nevelése újszerű pedagógiai eszközökkel történik, nagy súlyt helyeznek gyakorlati képzésükre és kulturális érdekfeszítésükre. Múzeumokat, könyvtárakat látogatnak tanáraik vezetésével; az iskoláknak könyvtárait, olvasótermeik vannak. Nagy súlyt helyeznek a gyermekek egészséges nevelésére, a gyermekeket vakáció alatt nyaraltatják, szabadban oktatják, kirándulásokra viszik. A felnőttek képzését esti tanfolyamok biztosítják. Akik különböző

körülmények miatt nem tanulhattak gyermekkorukban, ezeken a tanfolyamokon egyetemi tanulmányokat is végezhetnek. Rendkívül érdekes, páratlanul gazdag anyaga a bélyegkiállítás. A postahivatal egyébként a kiállítás területén rendkívül szolgálatot tart és az itt feladott postai küldeményeket alkalmi bélyegzővel látja el.

4100 könyvben gyönyörködhetnek a könyvkiállítás megtekintői. Társadalmi, tudományos, politikai, szépirodalmi, mezőgazdasági, technikai könyvek szerepelnek ezek között és külön osztályozva az az 1500 orosz könyv, mely 1944 óta magyar nyelven megjelent. Páratlanul gazdag ifjúsági irodalmat mutat a kiállítás. Külön érdekesség a gyermekkalendárium minden hétről, évszakról, mesével, játékokkal. Ezenkívül 75 hanglemez került kiállításra. Ez az anyag természetesen csak kis töredék a szovjet könyvkiadás gazdag anyagából.

A „KÖVIRÁG” BEMUTATÓJA
Az Appolló mozgószínházban ugyancsak ünnepélyes keretek között mutatták be a cannesi nemzetközi filmversenyen első díjat nyert „Kövírág” c. szovjet színesfilm-remekét. A filmgyártás csúcspontját jelenti ez a monumentális alkotás költői szépségével, lenyűgöző művészetével, eddig még filmben meg nem csodált színhatásaival. Az igazi művészi élményt jelentő filmnek átütő sikere volt.

ELŐADÁSOK

A Déri-múzeum előadótermében vasárnap délelőtt 11 órára hirdették „Szovjetunió és kis népek” című előadást Kassai Géza akadémiai tagja miatt Mátyás László főhadnagy tartja meg.

Ugyancsak a Déri-múzeum előadótermében hirdették dr. Havas András „Közegészségügy és társadalombiztosítás a Szovjetunióban” című előadása után filmbemutató lesz, melyre az orvosok kívül a megyei és városi tisztviselőket is tisztelettel meghívja a Magyar-Szovjet Művelődési Társaság.

HÉTFOŊ MUTATJA BE A VIGSZINHÁZ-MOZI A SZTALIN-DIAS ÉS NEMZETKÖZI NAGY-DIAS SZOVJET FILMET, AZ „ESKÜ”-T

Az „Eskü” a Szovjetunió negyedszázados történelme vizí-vásonra egészen a legutóbbi időkig. Visszatéríti azt az utat, amelyet az ország több mint 20 esztendő alatt megtett. A film hőse az egész szovjet nép és központi cselekménye az az eskü, amelyet Sztálin 1924 gyászos napjaiban tett, amikor a nagy Lenint elvesztette a szovjet nép.

A film legtöbb jelenete ugyanazon a helyen játszódik, mint ahol az eredeti események a valóságban is végbementek. Az a légkör, amelyben a film felvétele folyt, annyira áthatotta a film szereplőit, hogy „játék”-ról szó sem lehet-tulajdonképpen, mert a szereplők valóban átéltek az eseményeket. A szovjet filmgyár-

DEBRECZEN 3. OLDAL 1947. Jan. 19.

tásnak ez a hatalmas történelmi filmje, amelyben megelődnek előttünk az ójkori történelmünk legnevezetesebb alakjai: a zseniális Lenin és Sztálin alakjai mellett az örült tömeggyilkos Hitler is, minden bizonytalanságot fogja váltani a közönség hozzá fűzött reményeit.

A film előadása előtt dr. Gacsályi Sándor tankerületi főigazgató emlékeztetőt tart Leninről.

A „Kövírág” bemutatója előtt dr. Bibari József tanár értékes, lebilincselő előadást tartott.

A Kisgazda Párt hírei

Ma tisztújító közgyűlést tart a Kisgazda Párt

A Független Kisgazda Párt hajdúvármegyei szervezete ma, vasárnap délelőtt 9 órakor a debreceni központban évi tisztújító közgyűlést tart. A közgyűlésen az Országos Központ részéről megjelenik Róth Pál iparügyi államtitkár és Kiss László nemzetgyűlési képviselő. A pártvezetőség felhívja a vármegyei választmány debreceni tagjait, hogy a tisztújításon pontosan és feltétlenül jelenjenek meg.

Ma délután 5-8-ig táncdélután a párt nagytermében.

A női tagozat szíksótanfolyama holnap, hétfőn délután 3 órakor kezdődik a debreceni pártszervezet kistermében. A tanfolyamra jelentkezni még lehet.

A FÜGGETLEN IFJUSÁG-HIREI

A Független Ifjúság február elsején nagyszabású farsangi bált rendez.

SZERDÁN DÉLUTÁN IFJUSÁGI PARLAMENT

A Független Ifjúság debreceni szervezete január 22-én, szerdán délután 3/4 órai kezdettel tartja meg szokásos heti Ifjúsági Parlamentjét. A szerdai Parlamenten dr. Kovács Béla gimnáziumi tanár tart előadást, a külpolitikai tájékoztató keretében.

A Független Ifjúság vármegyei központja holnapról, január 20-tól hétfőre rendezi meg tisznapos vezetőképző tanfolyamát a vidéki szervezetek parasztilatlanságára. Ennek a tanfolyamnak is, mint a január 25-én megnyitott Politikai Akadémiának az a célja, hogy a magyar ifjúságot előkészítse a jövő Magyarországnak vezetésére. A Független Ifjúság évi programjába kapcsolódik bele a szíjatszó csoport január 29-iki előadása és ugyanakkor az irodalmi pályázat eredményhirdetése, valamint pályadíjainak kiosztása.

Kazár Mihály büntetését leszállította a NOT

A debreceni népbíróság tárgyalta I. fokozatú Kazár Mihály kat. segédtiszt ügyét. Ellene az volt a vád, hogy 1946 július 1-én a prédikáció közben demokráciaellenes kijelentéseket tett. A népbíróság 3 évi börtönrre ítélte. A fellebezés folytán most foglalkozott a NOT az ügyvel és az enyhítő körülmények figyelembevételével a büntetést hat hónapi börtönrre szállította le. A letétele védelmét dr. Fényes Endre budapesti ügyvéd látta el.

Faragottfát Stukkatur gerendát Deszkát keres megvételre SEBESTYÉN LAJOS építési vállalata. Debrecen, Fürdő-u. 2.

A Független Ifjúság Országos Tanácsának állásfoglalása

A Független Ifjúság Országos Tanácsa január 15-én tartott ülésén hitelt tett a demokratikus köztársaság mellett. A határozat kimondja, hogy mindenki, aki a demokratikus Magyarországgal szemben áll, a Független Ifjúsággal találja magát szemben.

A szervezete követeli, hogy a Magyarország fejlődésének megállítására, a magyar köztársaság lelkélyének és létének aláásására alakult csoportokat azonnal számolják fel és állítsák bíróság elé. A Független Ifjúság országos vezetősége a letartóztatott Imre Lajos fejelemi vizsgálótát jóváhagyta s azt az egész országos központra kiterjesztette.

A Független Ifjúság országos vezetősége a letartóztatott Imre Lajos fejelemi vizsgálótát jóváhagyta s azt az egész országos központra kiterjesztette.



FRANKLING AZ ARANYBIKA ALATT

Hivatalos jelentés Saláta Kálmán szökéséről

A belügyminisztérium közli: Saláta Kálmán nemzetgyűlési képviselő, akinek mentelmi jogát a mentelmi bizottság felfüggesztette, a döntés előtt megszökött. A magyar államrendőrség államvédelmi osztálya elrendelte országos körözését.

Lapjelentés szerint Saláta Kálmán szerda hajnalban távozott el Lakácsról és azóta nem látták.

Szökését megelőzően majdnem minden idejét a parlamentben töltötte, ahol tárgyalásokat folytatott ismerőseivel.

Mint Vétesy Károly és Dalnoki Veress Lajos, ő is a Dunán túlnak vette útját és mint megállapították, gépkocsin távozott Budapestről. A haláron megerősített járőrök vigyáznak, hogy át ne szökhesen Ausztriába.

Nyolc képviselő mentelmi jogát felfüggesztették

Budapestről jelentik: A Nemzetgyűlés mentelmi bizottsága úgy döntött, hogy javasolja a Nemzetgyűlésnek Saláta Kálmán és Jacsó Pál, valamint Gyulai László, Ham Tibor, Horváth János, Kiss Sándor, Vaday László és Vörös Vince képviselők mentelmi jogának felfüggesztését.

deklárta őt a fasiszta összeesküvéssel kapcsolatosan álló dolgok és információkat akar kapni. — Kijelentette a továbbiakban hogy az összeesküvéssel energikusan, minden rendelkezésre álló eszközzel le kell számolni. Megdöbbenő, hogy külpolitikánkba milyen mélyen behatoltak az összeesküvők. A magyar demokrácia külföldi presztízisének érdekében meg kell szabadítanunk demokráciánkat és ennek külképviseletét az ellenforradalmi összeesküvőkől.

Kivégezték Ládát csendőrezredet

Budapestről jelentik: A jogerősen kötél általi halálra ítélt Ládai István volt csendőrezredes, nyilas belügyi államtitkár előtt pénteken kihirdették a köztársasági elnök döntését, amely szerint nem tartotta kegyelemre méltónak. Szombat reggel ismét kihirdették a jogerős halálos ítéletet és azt végrehajtották.

A hús szabadforgalma

A vendéglőkben mindenféle hús — a borjúhús kivételével — szabadon hozható akár friss, akár konzervált állapotban forgalomba. Ugyancsak szabadon vásárolható a sertéshús a henteseknél és mészárosoknál.

TÜZIFA

legjobb, legolcsóbban kapható Hatvan-u. 21.

Pankrácións

nagygyuk válogató viadala a BIKÁ nagytermében:

jan. 26. | jan. 27. | jan. 28. | jan. 29.
vasárnap | hétfő | kedd | szerda
de. 11. o. 6 | este 6 | este 6 | este 6

Indulnak:
Teddy Steel angol bajnok, 81 kg.
Radu Lukács erdélyi bajnok, 104 kg.
Armas Wihonen finn világbajnok, 105 kg.
Németh Sándor Európabajnok, 85 kg.
Iván Stefanovics Jugoszláv bajnok, 91 kg.
Kamarás József magyar bajnok, 102 kg.
Lion Montanéz olasz Európabajnok, 82 kg.
John Martin francia bajnok, 103 kg.
Jegyek elővételben hétfőtől Solti Utaszerteremben Sas u. 2.
Helyárak: 2-6 forintig!

Már Debrecenben is kapható az **AKRON** örökírő töltőtoll.

4 éven át fr. újratöltés nélkül. Minden darabhoz jótálló levél. Ára 88.— Ft. + 3%. „SZABADSÁG” könyvesbolt Városháza épület.

Komoly kereskedelmi vállalat, nagy forgalommal, óriási vevőkörrel privát kölcsönt, vagy csendes társaság keres.

Igény: **60.000—80.000** forint.

Kellő biztosíték és magas haszonrészesedés garanciája. — Megkereséseket: „Elsőrangú üzlet” jellegre a kiadóba kérem

NÉZZE VÁGÓ RUHA kizaklatott PIAC-U. 33. Széchenyi sarok.

Február 1-től a háztulajdonosok feladata a közmunkaváltásig beszédese

Hirdetmény az újjáépítési közmunkaváltásig fizetéséről

A városi tanács határozataival az újjáépítési közmunkaváltásig beszédését 1947. február 1-től kezdődően a vonatkozó miniszteri rendelet alapján a *Közmunkahivatal (Hatvan-utca 23. sz.)* kezeltől kivonva, a városi adóhivatal *(Kossuth-u. 4. sz.)* ügyköribe utalta át.

Az említett rendeletben foglaltak foganatosítása érdekében a következőkben tájékoztatja a városi adóhivatal a város érdekelte lakosságát:

A háztulajdonosok kötelezettsége:
A hivatkozott rendelet értelmében városunkban 1947. február 1-től kezdve a közmunkaváltásig a házban lakó lakásbirtokosok kötelezettsége és a városi adóhivatalhoz való befizetése a háztulajdonos feladata, illetve kötelezettsége. A háztulajdonos e feladat végzésével — saját felelőssége mellett — mást (gondnok, háztulajdonos, alkalmazott stb.) is megbízhat.

A közmunkaváltásig-díj beszédese:

A közmunkaváltásig-díj beszédese beszédési jegyzék útján esz közzétendő. A beszédési jegyzék a háztulajdonos, vagy megbízottja által legkésőbb a hónap első napjáig beszerzendő a Közmunkahivataltól *(Hatvan-utca 23. sz.)* 4 fillér elővételi díj ellenében. A beszédési jegyzék havonta 2 egyező példányban állítandó ki s adandó be a városi adóhivatalba, ahonnan az egyik példányt a háztulajdonos megőrzésére visszakapja.

A beszédési jegyzékbe — a családnevek kezdőbetűjének sorrendjében — a házban lakó valamennyi közmunkakötelezett személyt fel kell venni, tehát azokat is, akik a közmunkakötelezettség alól ideiglenesen mentesek —, továbbá azokat, akik havonta négy nap munkával, vagy azokat, akik munkahelyükön természetbeni munkával tesznek eleget kötelezettségüknek, továbbá azokat is, akik azt nem hajlandók, vagy nem tudják megfizetni. Azt az összeget, amelyet a fizetésre kötelezett ténylegesen fizet, a háztulajdonos jegyzi be a beszédési jegyzékbe. Minden egyéb körülmény, mentesség jogcíme stb. a jegyzet hasábjába írható be. Így ott tüntetendő fel természetbeni közmunka esetén, vagy testületi közösségben való fizetésnél a munkáltató neve és lakcíme is. A váltásigkötelesek az esedékes havi közmunkaváltásigot minden hó 5. napjáig tartoznak a háztulajdonos kezébe befizetni.

A befizető váltásigkötelesek közt a háztulajdonosnak átadott közmunkaváltásig-díj összegszerűségét a beszédési jegyzék 7. hasábjában aláírásával igazolja. Viszont a háztulajdonos a beszédési jegyzék beadása mellett legkésőbb minden hó 7-ig a városi adóhivatalnak a házak felvétele szerint illetékes kerületeiben történő számfelvétele után a városi adóhivatalban teljesíti. Azok a közmunkaváltásigkötelesek, akik a váltásigdíjat egyes intézmények, hivatalok, vállalatok, testületek stb. útján közösségben fizették, azt a városi adóhivatalnál az eddigi módokat

mellett eszközlik ezután is a váltalat, intézmény, testület fekvése, székhelye szerint illetékes kerületekben. A vonatkozó beszédési jegyzékben a váltásigkötelesek nevei, az utcák kezdőbetűjének sorrendjében irandók be.

A rendes munkahelyükön természetbeni munkára kötelezettek (vasút, posta stb.) közmunkaváltásigát a munkáltatónak befizetési jegyzék mellett a városi adóhivatalhoz kell befizetni.

Késedelmes fizetés esetén havi 3 százalékos késedelmi pótlékot kell fizetni.

A közmunkaváltásig-időtartama:

Férfiak attól az évtől kezdve, amelyben 18. életévüket betöltik, annak az évnek végéig, amelyben 60. életévüket töltik be és a nők attól az időtől kezdve, amelyben 18. életévüket betöltik, annak az évnek a végéig, amelyben 50. életévüket töltik be.

Menteslések:

Allandóan mentesek a közmunkaváltásig-díj fizetése alól azok, akik

a) allandóan munkaképtelenek és a vakok, ha azt hatósági orvosi bizonyítvánnyal, illetve a Vakok Országos Szövetségének igazolványával — ezenfelül jövedelmük és vagyonuk hiányát 3 hónappal nem régebbi keletű hatósági bizonyítvánnyal igazolják;

b) az 50 százalékos és az ezenfelül hadirokkantak, akik ezt a legutolsó havi járadék kifizetését tanúsító igazolvánnyal igazolják. Ha a hadirokkantnak rokkantsági fokai időközben az 50 százalékos alá csökkent, azt tartozik 8 napon belül a közmunkahivatalnál bejelenteni;

c) a jövedelemadó fizetésére nem kötelezett külföldi állampolgárok az állami adóhivatal nyilatkozata alapján.

Ideiglenesen mentesek:

a) akik ideiglenesen munkaképtelenségüket és annak előre nem látható időtartamát és egyben jövedelem és vagyon hiányát orvosi bizonyítvánnyal és 3 hónappal nem régebbi keletű hatósági bizonyítvánnyal igazolják;

b) azok az anyák, akiknek egy 6 évesnél, vagy két 3 évesnél, vagy három 14 évesnél fiatalabb és velük egy háztartásban élő gyermekük van, akiknek önálló keresetük, vagy jövedelmük nincs. A gyermekek kora anyakönyvi kivonattal igazolható;

c) a terhes állapotban lévő nők, akik terhességüket 30 nappal nem régebbi keletű hatósági orvosi bizonyítvánnyal igazolják;

d) a hadirokkantak által elartott családtagok, ha a család havi összjövedelme az átlagos napszám tisztesítését nem haladja meg. A hadhivonulás tényét az illetékes katonai parancsnokság által kiadott, 30 nappal nem régebbi keletű igazolvánnyal kell igazolni;

e) az államrendőrség legénységi állományú tagjai.

A közmunkaváltásig merteke:

Festék, stencil	HURAY, Ipari kamara
-----------------	---------------------

Váltásigalap forintig	napszámber mértéke
— 80	egyegyed
81—100	fél
101—150	egy
151—200	egy és fél
201—280	kétfő
281—350	három
351—450	négy
451—550	öt
551—650	hat
651—750	hét
751—850	nyolc
851—1000	tíz

Ezenfelül minden megkezdett 100 forint váltásigalap emelkedés után a közmunkaváltásig merteke két napszámberrel emelkedik. A közalkalmazottak törzsfizetésének (nyugdíjának) csak 60 százaléknál része után kell kivetni a közmunkaváltásigot.

Azok a váltásigkötelesek, akiknek jövedelmük nincsen és az eltartójuk által fizetett közmunkaváltásig egyegyed napszámberrel nem halad meg, egyegyed napszámberrel kötelesek közmunkaváltásigként fizetni. Akiknek közmunkaváltásiga ennél több, de négy napszámberrel nem halad meg, fél napszámberrel kötelesek közmunkaváltásigként fizetni. Ha a váltásigkötelesek eltartójánál megállapított közmunkaváltásig összege négy napszámberrel meghalad, az eltartó minden eltartott váltásigkötelest családtag közmunkaváltásiga címen az általa fizetett közmunkaváltásig egyegyed összegét köteles fizetni. Az önálló kereseti jövedelem-

mel rendelkező közmunkakötelezettek váltásigát (orvos, ügyvéd, mérnök, iparos, kereskedő stb.) amennyiben foglalkozásuk körében alkalmazottat nem foglalkoztatnak, legalább négy, amennyiben pedig alkalmazottat foglalkoztatnak, legalább hat napszámberrel megfelelő összegben kell hivataltól megállapítani. Ezen váltásigkötelesek személyek egyenkénti kivételére vonatkozólag egyébként a Közmunkahivatal ad felvilágosítást.

A közmunkaváltásig alapjának megállapításánál a földbirtokból származó jövedelem fejében az 1946. évi október hó 1-től kezdődően a kataszteri tiszta jövedelem tizenkétszeresének egy hónapra eső részét, tehát havonta a kataszteri tiszta jövedelem egy-szeresét forintban kell számításba venni. A közmunkaváltásig alapjának kiszámításánál az állattenyésztésből, konyhakertészetből, alkalmi fuvarozásból s ibe-eredő jövedelmeket a földbirtokból származó jövedelemen felül külön figyelembe kell venni.

A közmunkaváltásig alapja továbbá a házbirtokból eredő jövedelem fejében a váltásigkötelesek tulajdonában, vagy használatában levő házbirtok évi házáradó alapjának 2 százaléka.

A közmunkaváltásig kiszámításánál irányadó átlagos napszámber összegét városunkban jelenleg 3 (három) forinttal kell számítani. Városi Adóhivatal.

A debreceni honvédkerület tagjai elítélik és visszautasítják az összeesküvést

A 4. honvéd kerületi parancsnokság demokratikus továbbképző előadássorozata alkalmával január 16-án összegyűlt a debreceni helyőrség minden katonája és polgári alkalmazottja. Az előadás keretében elhangzott helyi politikai tájékoztatás után egyhanguan az alábbi nyilatkozatot tették:

„Mi, a debreceni 4. honvéd kerület parancsnoka, tisztjei, tisztjelöltjei, legénysége és polgári alkalmazottjai, mint a népi demokrácia iránt felelősséget érző magyar dolgozók, a leghatározottabban visszautasítjuk és megbélyegesszük azt a törekvést, — amellyel néhány magyar és országunk érdekeitől megfélemezett egyén az ország rendjét, államformáját, demokratikus fejlődését és külpolitikai irányát fel akarja forgatni. Velünk találja szemben magát, aki bármilyen formában a levezetett régi rendszer akarná visszahozni. Az összeesküvés teljesen reakciós, nepellenes korok kedeményezése volt és abban csak néhány megtévedt, vagy karrierre vágó tiszt mooskolt be a demokratikus új honvédség zászlaját. Jóllehet tudat, hogy a 4. kerületi parancsnok a hatalmas területén nem akart egységesítést, aki akár erődíj, akár tevőlegesen az összeesküvők közé tartozott volna, vagy akár csak hallgatásával fedezte volna a bűntettet.

Nemcsak elítéljük a köztársaság elleni összeesküvést, hanem egyrészt teljes megtörtést, másrészt a magyar népi demokrácia jövője érdekében bármely hasonló tevékenység megelőzése-képpen a magyar űet minden területén becsületes és határozott tisztogatást kérünk.

A hét fontosabb rendeletei

Az elmúlt szombaton megjelent 8. számú hivatalos lapban találjuk az iparügyi miniszter rendeletét a fegyverkovács és puska-műves iparnak képesítéshez kötött iparrá nyilvánítása tárgyában.

A vasárnapi 9. számú Magyar Közlönyben kormányrendelet a B-lista revíziós ügyekben a hivatalból történő előterjesztések, illetőleg az érdekeltek részéről előterjeszhető kérelmek benyújtási határidejét január 31-ben állapítja meg. — Az iparügyi miniszter a vas- és fémcsiszoló ipart képesítéshez kötött iparrá nyilvánította. — Az iparügyi miniszter újra megállapította a könnyű-, a kenő- és a hengerolajok, valamint a paraffin legmagasabb fogyasztóárát. — A pénzügyminiszter rendeletet adott ki a behozatali és kivitelű forgalomban fizetendő forgalmi adók tárgyában.

A keddi 10. számú hivatalos lap

hozza az iparügyi miniszter rendeletét a gépjárműfelszerelési tárgyakat és alkatrészeket forgalomba hozó kereskedők legmagasabb bruttó haszna tárgyában. — A közellátásügyi miniszter megállapította a narancs, mandarin és citrom árát. A narancs és mandarin legmagasabb fogyasztói ára vidéken 19 forint, 15 deka súlyú citrom maximális ára 1.24, 12 deka-sá 1.14, 10 deka-sá 1.04 és 7.5 deka-sá 84 fillér. Ezek az árak forgalmi adóval együtt értendők. — A pénzügyminiszter az újévi hivatalos lapban előírt üzleti leltár helyesbítésére és a helyesbített leltár benyújtására a határidőt július 15-ig meghosszabbította. — A pénzügyminiszter fontos rendeletet bocsátott ki az illetékegyenérték új kivételése tárgyában valamint a társulati adóalap kiszámítása tárgyában.

A szerdai 11. sz. Magyar Köz-

DEBRECZEN 8. OLDAL 1947. jan. 19.

lőny közli a földművelésügyi miniszter rendeletét a mezőgazdasági traktorok és traktoros talajművelőgépek bejelentésének nyilvántartásának, tulajdonjogi igazolásának szabályozásáról szóló regbebbi rendelet végrehajtási utasítását. — A közellátásügyi miniszter hatályon kívül helyezte a lótt vad beszolgáltatását, forgalmát és felhasználását szabályozó rendeletet, így a lótt vad forgalma ezután szabad. — A kultuszminiszter megállapította az egyetemi és főiskolai tandíjakat éspedig a szülők és a hallgatók jövedelmének aránya szerint progresszíve. A jövedelem megállapításánál a közmunkaváltásig fizetésénél alapul szolgáló napszámok száma az irányadó.

A csütörtöki 12. számú hivatalos lap tartalmazza a közellátásügyi miniszter rendeletét a sertés és zsiradékbeszolgáltatási rendelet módosításáról. Eszerint nem kell szállítási igazolvány a 100 kg-nál nehezebb élősertésnek a Budapest—ferencvárosi, továbbá Debrecen, Győr, Miskolc, Pécs, Szeged, Salgótarján, Szolnok, Tatabánya és Ozd területére vasúton vagontételeiben történő szállításához. Az engedély nélkül szállítható sertéseket a vágó csak az említett helyek közvágóhidján vágathatja le. A vágató köteles a közvágóhidon levőgotó sertés fohárának 50 százalékát a Hús-és Zsírdekhivatalnak, másik 50 százalékát a város polgármesterének rendelkezése szerint forgalomba nozni. A vágató a kitermeit belsőségeket, valamint az u. n. vörösbőrut a város területén szabadon hozhatja forgalomba.

A közellátásügyi miniszter fel-szabadította a szójabab forgalmát és felhasználását.

A népjóléti miniszter rendelete megállapítja a balcseli járadékokat. A balcseli járadék a négy járadékoszálynak megfelelően 240—200—160—120 forint.

A pénteki 13. számban jelent meg a földművelésügyi miniszter rendelete az 1947. évi tavaszi méh-etetés céljára cukor kiutalásatárgyában. A méh-etető cukor vásárlására jogosító utalványt a közellátásügyi igazgatásnál kell majd kérni.

Felhívás az ország lakosságához!

Magyarország talán első helyen áll abban a versenyben, mely a pusztító háborút követő újjáépítés terén az európai államok között megindult.

Rendkívül fontos, hogy a világ népei megismerjék, egyrészt demokráciának eddig elért eredményeit, másrészt az ország valódi helyzetét.

A „Siess, Adj, Segíts” központi bizottsága nyolc nyelven propaganda füzetet ad ki, melyet legelőkelőbb — külföldön is ismert — tudósaink állítanak össze. Ennek a füzetnek mindenhova el kell jutnia.

Felkérünk mindenkit, hogy külföldön élő barátai, ismerősei üzleti címet közölje a központi bizottsággal. Hangsúlyozni kívánjuk, hogy ez esetben nem annyira a külföldön élő magyarokkal, hanem a különböző államok, országunkat eddig nem ismerő polgáraival kívánunk összeköttetést létesíteni. Közölje tehát mindenki külföldön élő barátai, ismerősei nevét, foglalkozását és címét, mert ezzel az újjáépítést és az országot szolgálja.

„Siess, Adj, Segíts” Központi Bizottság, V. Kossuth Lajos-ter 11.

Nyúlbőrt pézsmát, rókát és mindenemű vadbőrt legmagasabb áron vesz Somogyi László szőrmeárnyára Debrecen, Varga-u. 32

Olcsón, leszállított áron nagy bundavásár Varga Kozma Béla szücsáruházában. Piac-utca 16. (Alföldi palota)

DR BALASSANÉ KOZMETIKÁJA PIAC-UTCA 28/c. Tartós szempillafestés, modern arcápolás, különleges szépítőszerek.

Negyedszázadon át a munkásság problémáinak megoldásáért

III.

A válság egyre nyomasztóbb, mind sötétebb záporok verik a magyar munkásság életét és a „Debreczen” hasábjain egyre sürűbben nyerne hangot dolgozóink problémái.

„Munkásküldöttség” c. cikkünkben ecseteljük azt a kétségbeesett, kirobanni készülő hangulatot, melyben a szörnyű tél után 1935. májusának közepén munkanélküli állt a debreceni munkásság. Insegégely sem volt már és a legnagyobb nyomorban vergődtek családjukkal. „Jéretéket kaptak már bőven, de ezek nem valósultak meg. Azonnali segínyt, vagy munkát kér a város 600 építőipari munkása, akik a legnagyobb szenvedés, a lassú éhenhalás elé néznek családjajukkal együtt, ha nem érkezik segítség.”

A kormány végeztesse el a költségvetési évre előirányzott összes közmunkákat már most Debreczenben — írta 1935. május 25-én. — Ragadjunk meg minden alkalmat a helyi katasztrófális munkanélküliség valamelyes csökkentésére.

Az általános munkásproblémák mellett rajta volt szemünk az egyéni tragédiákon is és ezeken át próbáltunk rádbömbölni a társadalmat a munkásságot súlyos helyzetére. Így jelent meg a „Debreczen” hasábjain hasonló témájú cikkek sorozatában „Héttagú családdal hetek óta szabad ég alatt” c. írásunk Domokos Gábor ácseszedtről, aki 51 éves életéből kilencet háborúban és fogságban töltött és 1938 tavaszán nem kapott munkát magának lakást és kenyert gyermekeinek.

„Domokos Gábor mögött féltéken hűzódik meg sovány, sápadt kis asszonya, akit szinte összeaszalt a nélkülözés — írta. — Aztán a gyerekek sora, csapzottan a májusi esőtől rossz ruhákban, irdatlan cipőkben. Domokos Gábor száján a panaszal együtt buggyan ki a zokogás...”

Utolsó lakásunk a Téglavetőnen volt, de azt a telket templomnak akarják, el kellett jönnünk. A szociális ügyosztály kiutalt 9 pengőt lakbérre... Megkezdődött a kálváriánk: egy hét alatt 55 helyet jártam be. Sehoh sem kaptunk lakást. Mindenütt sokallták az öt gyereket. Aztán nem is nagyon merik szegény embernek kiadni a lakást. Két munka van, ami számottevő a városban és van 520 ácssegéd rá. Míg népkonyha volt, az iskolás gyermekeink legálabb kaptak enni. Most már az sincsen, szegények éheznek sirnak. Az éjszaka a Kossuth-utcai templom eresse alatt háltunk, azelőtt a Kossuth-utcai temetőben. Az eső állandóan veri ezeket a szegény gyermekeket, mintha az időjárás is ellenünk esküdött volna. Nem kérünk mi lehetlent: adjanak egy kis munkát, egy kis hajlékot... ne engedjék, hogy itt, egy nagyváros közepén elpusztuljon egy család a szociális jelszavakat hangoztató, ember- és családvédőmet hirdető mai korban.” (1938. május 11.)

Igy ráztuk fel a várost Balázs Sándor költősség tragikus helyzetbe jutott családjával kapcsolatban, úgy, hogy olvasóink körében megindított gyűjtésünk hajlékot teremtett a munkás családnak. Ráirányítottuk a figyelmet a hónapokon át földbevéjt gödörben lakó és a vágóhídról kifolyó véres, húscafatos szennyel anyagából táplálkozó Nagy-családra. Felrebbentettük az emberi nyomorúság sötét képeit, felhangoztuk a társadalom lelkiismeretét ostromoztuk az illetékesek közönyét. Nem egyszerű „nyomorriportok” voltak ezek, hanem meleg szolidaritás kifejezői a munkásság felé, akik ebben a sötét

korban minél mélyebben hullottak a nélkülözések, szenvedések pokolába annál görösebben, melegebb testvéri érzéssel fogtuk kezüket. „Az iparosítás problémái” cikkünkben új ipartelepkeket, munkaalakalmakat, életheletőségeket veteltünk számukra. (1938. V. 22.)

Amennyire igyekeztünk hangot adni a munkásság izzó problémáinak épp annyira egyengeltük a „Debreczen” indulása óta a munkásteheletőségeket. A Sárközi Józsefnek, Ferenczy Józsefnek, munkákásírók, zeneszerzők, szobrászok, festők, énekesek, színjátszók hozsú sorát lapunk hasábjain ismertettük meg legelőször a nyilvánossággal. „Fantasztikus mesevilág elevenedik meg egy fodrászsegéd

képzőművész alkotásaiban” c. cikkünkben így irányítottuk rá a figyelmet a később Rómában díjat nyert Kemesei Gyulára. (1938. aug. 7.) Így mutattuk be (1940. III. 24.) Fodor József inségnmunkás szobrász östehetséget aki-nek Toldi-szobrá lenyűgözte a szakértőket.

— Szeretné, ha tanulhatna. képezhetné magát? — kérdeztük. Felragyogott arca és kiugyított karját, mintha vonagló szívet nyujtaná. Sövérgás ült arcán és ahogy elálmódzott a szegény, fáradt munkásember: olyan volt, mint egy repülőni vágó madár: Repülni ki: a sötét szegénységéből az élet szépségei örömei felé.

— Nagyon szeretném fél életemet adnám érte — szakadt fel

belőle tiltakodt rajongással a szó. — Csak csinálhatnám egyik alkot mások után, ahogy bennem élek.

Fodor József típlkus magyar östehetség — írta —, aki jött az élet mélysegéből, a magyar sors vérről keresztelt szent nyomorúságából. Szegényes, kopót ruhája alatti kincseket hord, a művészet szent kincseit. Szeretném felhívni rá az illetékesek és a társadalom figyelmét. Tessék ide nézni egy kicsit Fodor Józsefnek, akinek inségnmunkás élete sok nagyzerű álm takarója. Segítsünk meg egy magyar embert: akinek lelkében a nyomorúság keze forgácsolja azt a darab gyémántot, melynek tehetség a neve. Aki a maga vergődő sorsának árnyékában négy kis magyar életet nevel a jövő számára...

Ma ismert író, színész, képzőművész egyrésze azoknak a munkásteheletőségeknak, akikre a „Debreczen” hívta fel a figyelmet.

Külvárosi séták...

Utburkolást, közvilágítást kér öt debreceni kertseg: Vénkert, Libakert, Ujkert, Csige kert, és Sestakert...

Debrecen külvárosai között aránylag a legszerencésebb fekvése van ennek az öt kertsegnek, mely szinte egymásba folyik területileg és problémáik is azonosak. Közülük különösen a Vénkert, szabályos utcával kis villaszerű családi házaival egyike a legszebb, legrendezettebb külsősegének. A város fejlődése is ezen a részen volt a legrohamosabb. A huszas években még típlkus szőlőskert volt például a Vénkert kapu rekesztette el és külön cséset tartottak. Aztán a szőlőspajták, préházak megszűntek, elűntek, a belüti kiáradó édes muskotályillattal együtt a parcelálás folyamán. Az első világháború után néhány évre felbredt építkező egyik házat a másik után varázsolta ide rövidesen a közművekbe is bekapcsolják a kertseget. A fejlődés két irányú volt, egyrészt gyors ütemben nyultak a házorok a Nagyerdő felé, másrészt az egyetem körüli megindult építkezések haladtak a belváros irányába.

Nagyrészt a Vénkerthez hasonlóan alakult át kerésegéből illegzetes kertváros részé az Ujkert, a Csige kert, az Andrassy-út és Somogyi Béla-út között elterülő Sestakert — még legtöbbet megörzött régi jellegéből a Libakert, ahol ma is sokan foglalkoznak kerésegzettel.

UTJAVITÁST, KÖVEZÉST KÉRNEK A KERTSEGEK

Adottságából kifolyólag ennek a városrésznek jelentősen kevesebb a problémája, mint a keleti részen elterülő perifériáknak: Homokkertenek, Kerekes-telepnek, Bihari-telepnek, Csapókertenek, vagy Szabadság-telepnek. A csinos villaszerű lakásokhoz tartozó telkeken megterem a legszőkebb zöldségféle is a virágcskert mellett. Az Ujkertben még nagyobb telkeken kis szőlősök is sűrűn akadnak, jellegzetes borhazzal kiegészítve. Az öt kert együttesen érdekes keveréke a villanegyednek és a családi házakkal beépített kertsegnek. A talaj száraz, itt a legnagyobb belvízek idején. 1940-ben sem pusztított feltörő víz. A levegőt is egészséges teszi egyrészt a sok fa, másrészt a közelben fekvő Nagyerdő.

Azért itt is akadnak megoldatlan kérdések. Ilyen elsősorban az útburkolás, kövezetjavítás kérdése. Csak a nagyobb egyik kertseget a mástól elválasztó utak, mint a Holló János-út, Somogyi Béla út vannak rendesen kövezve. de ezeknek kövezete is részben javításra szorul.

Eppen azért, mert itt aránylag

kisebb költséggel megoldható lesz a kövezetjavítás, az öt kertseg lakói bíznak abban, hogy megoldják ezt a problémát. Sűrűn hangzik a felhívás, hogy Debreczen idegenforgalmának kiépítésénél, aminek most már mindjobbán előtérbe kell kerülnie, ha Debreczen firdővárosá alakul át, a Nagyerdő környékén levő villák mellett elsősorban erre a városrésze támaszkodhat a debreceni idegenforgalom. Ebből a szempontból pedig nem lényegtelen, hogy mielőbb rendezőhöz az itt mutatkozó hiányosságokat.

A MEGRONGÁLT VILLANYHÁLÓZAT KIJAVÍTÁSA

Az utcai világítással is sok baj van. A hábrú pusztításai általában megkímélték ezt a városrészt a légitámadásoktól mindössze néhány teitalalat volt a házorokban. Azonban a villanyhálózat így is megrongálódott és ezt még napjainkig sem hozták rendbe. Addig

Hírek a Szovjet-Unióból

Hat éves színészjubiläum. A Szovjetunió társadalmi nagyszabású keretek között ünnepelte meg Vera Arkadjevna Micsurina Szamójova színpadi működésének hatvan éves jubiläumát. A ritka színész jubiläum alkalmból a szovjet kormány az ünnepelet a Lenin-renddel tüntette ki.

Szovjet-Kárpátukrajna földművelői Uzhhorodon (Ungvár) értekezletre gyűltek össze és ennek során beszámoltak az elmúlt esztendő eredményeiről. Az egyik felszólaló elmondotta, hogy Kárpátukrajna földművelő lakossága között 64.000 hektár földet osztottak szét örök használatra. Külne mezőgazdasági gép- és traktorállomást létesítettek és helyreállították az elpusztított gyümölcsösöket. Egy esztendő alatt Kárpátukrajna mezőgazdasága újból fellendült.

A Bjelorusz Szovjetközlárságban másfélmillió négyzetméter lakásteret építettek újjá a felszabadulás óta. A folyó évbén kétszáz ezer lakóházat építenek a kolhoz-munkások számára. Az öt éves terv hétmilliárd rubelt irányoz elő a háború folyamán sokat szenvedett Bjeloruszria újjáépítésére.

A Szovjetunióban képzett nagyszabású rádióhálózat útján a szovjet rádió összesen hetven nemzet nyelvén közvetít híreket és egyéb leadásokat.

pedig a legtöbb utcán nem tudják megoldani a közvilágítás kérdését. Remélhetőleg rövidesen ennek megoldása is napirendre kerül.

KULTURHÁZAT

Szeretnénk még az öt kertseg lakosai. Helyiséget, ahol a fiatalság könyvelkez, értékes kulturprogramhoz jutna, előadásokat rendezhetnének, vitadélutánokat tartathatnának. Több ezer ember él ezekben a kis kertsegekben és ezeknek egyrésze erőteljesebben kapcsolódna be a kulturális életbe, ha a kultúrház megvalósulna. Másrészt ebben a helyiségben értékes háziipari tanfolyamokat lehetne tartani.

Debreczen egyik legszebb legrendezettebb külsősegének aránylag kevés problémája van, de lakosai szeretnék, ha azoknak sürögés megoldásával haladna a Vénkert, Libakert, Ujkert, Csige kert és Sestakert újabb fejlődés felé...

Kursz környéke, amely a háború alatt elkecseregett csaták színhelye volt most már a magas fejlettségű mezőgazdaság és gyár-ípar földje és méginkább az leez az új öt éves terv befejezése után. Több száz millió rubel költséggel még ebben az évben keresztülvizsgálja a nagyarányú építómunkát és megháromszorozzák a múlt évi fölkebefektetést. Ugyancsak ebben az évben indul meg az új gumigyár és kazaggyár kiépítése és üzembehelyezése.

Február 3-ig tilos a táncmulatság

A magyar államrendőrség debreceni kapitánysága közli, hogy 1947 február hó 3-ig bezárólag semminemű táncmulatságra, bárra, előadásra engedélyt nem ad ki, tehát az egyesületek, rendezők ezidégig ne is adjanak be ilyenirányú kérelmet.

A bérkocsik új állomáshelye

A Debreceni Bérkocsis Társulat kérelmére a város kijelölte a bérkocsik állomáshelyét, ahol a község rendelkezésére állanak. Ezek a helyek: Széchenyi-utca eleje, Badosos-utca, Nagyállomás, Kisállomás, Kálvin-tér, Magoss György-tér. A bérkocsik sérelmezik, hogy a kérelmük nem mindenben nyert teljesítést, így az Arany Bika előtt sem állhatnak.

Viszonteladó kereskedők!
Hatósági cukor árusítás
Adorján László fűszer, rövid, festék és gyarmatáru nagykereskedésében.
PIAC-UTCA 83.

Háziiparosok!

Mindenfajta háziipari szövetet, kötött-szőött stb. árut átvesszünk, termelését finanszírozzuk. Mindenféle háziipari cikk számításba jöhet. Bemintazott ajánlatot kérünk.
KÁLDI ENDRE
Budapest, VI., Izabella-utca 69. Telefon: 125-489. Alapítva: 1883.

Kereskedők!

Kötött, szövött, textil, pamut, céma, rövid, papír, háztartási, pipere, norinbergi, acél stb. áruk legolcsóbban beszerezhetők.
nagykereskedése.

A magyar nép dalaiából

Most jöttem Erdélyből,
Hat lóval, hintóval
Hat lóval, hintóval
Egy rongyos szolgával.

Az én szolgám neve
Húzd el, vond el Gyurka.
Az én szolgám neve
Húzd el, vond el Gyurka.

Csütörtökön virradóra
Tanáltam egy pejeskóra.
Addig, addig kerülgettem,
Míg fel nem kötöfikéztem.

Mikor osztán felíkeztem
Debrecennek eresztetem.
Kérlek a csikót bankóir'
Vagy hatvan bankó forintir'.

Ez a csikó nem eladó.
Nem eszedbizos alá való.
Mer' ha erre pandur ülne,
Még a madár is rab lenne.

Belyár vagyok Csillag Bandi
a nevem
Puha ágyat senki se vet énnekem
Erdő méjja mohos gyp a
nyosolyám

Derik ajjam, puha párnám
Az én kedves kisbabám.

Egy szem búza peregen,
Részarkantyú cseregen,
Ráncos szoknyád derekadon
Megrázzuk még ma
Amít tégap megkeresztünk,
Elmulatjuk ma.

Sokát arattam a nyáron,
Keveset aduttam ágyon.
Hol erdőben, hol mezőben
Hol a tarló közepében...

A vásárosi halastó, halastó,
Beleestem lovaszó, lovaszó.
Jaj, Istenem, ki veszi ki, ki veszi ki,
Sajnál-e még engemet valaki.

Bé rosszkor születtem,
bé rosszkor
Véresó hullott mi ránk másodsor
Nehéz vjhar messze ragadt,
Nap se sütött ránk csak bánatot,
Tévelygünk, botorgunk darabig,
Azt se tuggyuk mire vótunk itt.

Virágot kerestem, geránátot
leltem
Madárnóta helyett halál bűg
felettem
Vakondok helyére fődbe buj az ember.
Harmatos fű helyett vires hantra
fekszel.

Se dolog, se kereset,
Háziipar is kereset,
Elhagyott a kedvesed,
Nóád is keservebb.

Keleten az egyik
Nyugaton a másik,
Írtok hull a könnyem
Hajnalhasadásig.
Várom a napnyugtát,
Hajnal ibredésit,
Jó fíjam, szép lyányom
Hazajrkezésit.

Szobozló bítha, te
Kisangyalom gyere be!
Sallárom, sallárom
öszre legyél a párom.

Ott mérk a pántlikát,
piros színű pántlikát,
Sallárom, sallárom
piros színű pántlikát.

Jakucs Pista méretl
az asztalra letesz,
Sallárom, sallárom
A babáját szereti.

Átal mentem az utcán,
Bár ne mentem vóna.
Nem ismert meg a fíjam,
Az az úri fajta,
Oskolába járatam,
Írte sokat izzadtam,
Kinevettem, úrrá tettem,
Csak a szívem repszetttem.
Nem ismer meg engem...

Amott legel amott legel
Amott legel hat pej csikó magába.
Mind a hatnak, mind a hatnak
Mind a hatnak rézbéklyóban
a lába.
Gyere babám tértetek meg
a csikót.
Reszeljük le, reszeljük le
Reszeljük le a lábáról a béklyót.

Debreceni ingatlanforgalom

Büglér Sándor és Büglér Ferenc debreceni lakosok eladták Arany János-utca 23. sz. házigatlat 8000 forintért dr. Létay Zoltán bankigazgatónak.

Dutka Gyuláné eladta Bőszörményi útnál Urrétje 24. sz. házigatlat Bányai János cipész-mester és nejeének 6000 forint vételárért.

Dr. Jency Zoltán kiskérdői lakos eladta Homok-u. 129. sz. házigatlat felerészét 630.000 pengőért Hüse János banki lakosnak.

Karlovits Jenő és neje eladták Vargakertben lévő házigatlatukat 66.400 pengőért Kiss Sándor és nejeének.

Öz. Hrabovszky Mihályné és Burián Mária debreceni lakosok

Uzso-utca 31. sz. házukat eladták Szabó András és nejeének 7100 forintért.

Kutas János és neje elcserélték Csokonai-utca 4. számú házukat Polgár Gyula István-út 7. számú házával. Az értékelésnél a Csokonai-utcai ház értékét 10.000 forintban állapították meg az István-úti ház 8000 forint értékével szemben, míg a 2000 forint differenciát adóssággként vállalta át az új tulajdonos.

Fige Sándorné és neje balmazújvárosi lakosok eladták 170 négyzetföldi ingatlanukat öz. Macska Ferencnének 1200 forintért.

Szabó Gábor és neje újléta lakosok eladták házukat Jency Gábor és nejeének 700 forintért.

Magyar költők szólnak

AZT ÁLMODTAM...

Azt álmodtam, hogy mind kihal a földről
Az ember és a föld csak élt tovább.
Tavasszal kieslésztek a göröngyök
És kivirítottak a violák.
A madarak vigabban énekeltek
És gondtalanul járt a szende őz,
A golyák tére ismét útrakelték
És százszor szebben mult a csendes ősz.
A börtönök küszöbét dudva verte,
Kivirágzottak az utcakövek,
Illat fűmjéne szállt áldón az este,
Örökre elhervadt a gyűlölet.

JUHÁSZ GYULA

Traktorszántás, takarmánybiztosítás

12 vagon korpá a Hortobágy malomban

Debrecen városi termelő bizottsága szombaton Szücs Sándor elnöke alatt tartotta ülését. A bizottság foglalkozott a tavaszi mezőgazdasági munkálatok előkészítésével. Ennek során szóba került a város határában lévő műveletlen területek felszántása. A bizottság fontosnak tartja, hogy ezeket a területeket gépi erővel szántják fel, mert a takarmányhiány miatt a jószágok igen leromlott állapotban vannak s így erőfelfejtésre nem alkalmasak. A traktor szántás minden gazdának érdeke ezért a következő felhívást intézi a bizottság az érdekeltektől: "Felhívja a városi Termelési Bizottság azokat a gazdálkodókat, akik a folyó évi mezőgazdasági munkálatok során még szántatlan földterületeik megszántását traktorrall akarják elvégeztetni, hogy ebből a szándékukat a szántási terület felkészítésére és nagyságának megjelölésével azonnal, de legkésőbb február 10-ig saját érdekében is feltétlenül jelentsék be a Termelési Bizottság jegyzőjénél, Városi háza félemelet 3. szám alatt. Elnök.

háza félemelet 3. szám alatt. Elnök.

Foglalkozott ezután a termelési bizottság az állat, főképpen a sertésfenyészéssel foglalkozó gazdák takarmányhiányával. Tudomására jutott a bizottságnak, hogy a Hortobágy malomban 12 vagon korpát tárolnak, melyből már 4 vagonnal vidékre utaltak ki. A bizottság nagyfontosságúnak tartja, hogy a megmaradt nyolc vagon korpá a debreceni termelőközösségek jusson, mert semmiféle erőtakarmánnyal nem rendelkeznek. Emiatt szorult háttérbe az állattenyésztés is, de ezenkívül a tehen tartó gazdák is nagy nehézséggel küzdenek. A termelő bizottság a korpamennyiség megszerzésére nyomban megtette a lépéseket.

Felkereste Öry István kormánybiztos főispánt, hogy a korpá kiutalásának előmozdítását segítse elő. A bizottság eljárt a közellátási felügyelősnél is. Feliratot intéztek a közellátási minisztériumhoz, hogy a korpát utalja ki az inséges debreceni gazdáközönségnek.

Az Actio Catholica liturgikus tanfolyama

Az Actio Catholica folyó hó 9-18-ig naponta délután 5-7 óráig tartó előadássorozat keretében liturgikus tanfolyamot tartott a Szeffits-intézet tornatermében.

Minden nap zsúfolásig megtöltötte a termet a tanfolyam hallgatója, melynek soráiban egyaránt találhatunk idősebb asszonyokat, férfiakat, diáklányokat, diákokat, munkásokat és értelmiségieket: akik összegyűltek a krisztusi szeretet jegyében azért, hogy kikapcsolódva a hétköznapi élet gondjából és nehézségeiből, megismerjék azt az örök titokzatos forrást, mely gyámoltalan emberekből szenteket, hőseket, a világ megújított nevelte és táplálta.

A tanfolyam minden nap három részből állott. Az első részben előadássorozat hangzott el magáról a liturgiáról, hogy hogyan szentelt meg az életet, a közösséget, az egyéni, a napot, a hetet, az évet, a helyet stb.; melyeket az egyház kiváló lelkeszei Szentgyörgyi András, Arkossy István, P. Faddy Othmár, P. Csontos Oszkár, dr. Hosszák M. Kornélia, Veréb M. Aura iskolanővérek, dr. Pálmai József, Salfalvi Márton, dr. Faragó László és dr. Bába Miklós tartották.

A második részben Harmat M.

Angela iskolanővér a »De Angelis« mise éneklését tanította be a hallgatóknak.

A harmadik részben pedig dr. Regős Gyula táb. lelkész a szentmise szertartását magyarázta meg részletesen folytatásos előadások keretében.

A tanfolyamnak több mint 500 hallgatója volt s örömmel tölti el a szívünket, hogy ott nagyon erős Krisztus egyháza, ahol ennyi lélek vágyakozik Isten után.

Árdragítók a bíróság előtt

A debreceni törvényszéken dr. Mezei István törvényszéki bíró, mint uzsoraegyesbíró szombaton több árdragítási ügyben tárgyal.

Szabó István debreceni kereskedő. Meszena-utca 26. szám alatti lakos január 8-án a bors dekáját 60 fillér helyett 3 forintért adta. A bíróság 4 hónapi fogháza ítélt.

Molnár Sándorné Ambrus Julianna debreceni, Erzsébet-u. 10. szám alatti lakos a söt 5 forintért kínálta, eladásra 240 forint helyett. Azzal védekezett, hogy csak tréfált az eladással, sója sem volt; viceből mondta, hogy tudna adni söt 5 forintért. A tanúk szerint azonban komoly volt a kínálás és ajánlás. A bíróság 4 hónapi fogházbüntetésre ítélte és az ítéletet közzé kell tenni.

Veszünk — eladunk

comp. hálók, ebédlők, recamék, ülő és fekvő garnitúrák, szőnyegek, festmények olcsó árban

Ugyanott mindennemű lakórendezői tárgyak vétele.

Ivány Endre

bütorizlet, Plac utca 67.

A Debrecen-környeki tanyavilág népe a felemelkedés útján

Népfőiskolások látogatása a debreceni tanyavilágban

Vasárnap nincsen tanítás a Szabó Dezsőről elnevezett debreceni Népfőiskolán mégis nagy izgalommal gyűlekeznek a hallgatók a tornateremben. Húsz fiú és hat leány készül a debreceni tanyavilágba kultúrduletant tartani. Öt csoportra oszlanak öt tanyaközponot látogatnak meg: Kis-macs, Kádárdüllő, Szepes, Acádál-út, Bánk parasztszövetségi szervezetei váfják a népfőiskolásokot. A fiúk nem valják be, de látszik, hogy mindegyik igyul. Vajjon tudnak-e olyan élményt szerezni a tanyasiaknak, mint amilyen örömet nekik jelentett, amikor ismerkedni kezdtek a népi kultúra gyöngyszemeivel. Bizony a legtöbb parasztembernek eiről kell megmagyarázni a népművészetet, újból megtanítani az elfelejtett népdalt, mert nagyon el van rontva az izlésük a siáger és a ponyvatermekérdül.

A KÁDÁRDÜLLŐI ISKOLÁBAN

A mi csoportunkért Kádárdüllőről jött a szekér. Rettentő hideg van. de senki sem akar itthon maradni.

Ha fázunk, majd rágyújtunk egy jó nótára — biztatjuk egymást.

Havas úton szalad velünk a szekér, csikorog a hó és messziről látjuk, hogy a fehér taliókon át nagysapakas bundás emberek halagznak az iskolaépület felé. Mintegy százán gyűlekeztek össze az elemi iskolában, öregek fiatalok, még lányok is jöttek, akik nem félnek az időtől. Meglepetéssel halljuk, hogy negyvennégy aranykalászos gazda-jelölt is van itt. Téli gazdasági iskola a tanyavilágban. Hogyan lehetséges ez? — csodálkozunk. Bordás István fiatal parasztember adja meg a választ.

Mi, tanulni vágyó parasztek szerveztük meg a tanfolyamot. Nappal végezzük a gazdasági munkánkat. délután 4 órára összegyűlekezünk és éjjeli tanulunk vitatkozunk. Három gazdasági szaktanárunk van és önképzőközpontunk. Minden kiadást közösen fedeznek a hallgatók, akik 6 km-es körzetből gyűlekeztek össze.

A paraszti összefogásnak győztes példája ez a tanfolyam. A tanyasi műkedvelő gárda is szépen működik, a tél folyamán előadták a »Szakadék«-ot. Kisfaludy-estét rendeztek most pedig Móric Zsigmond színdarabot tanulnak.

Sári Emma, az egyik népfőiskolás leány megjegyzi:

Kellemesen csalódtunk. Ezek a tanyasiak — nem is olyan tanyasiak.

EMBEREBB EMBERRE LENNI!

A kultúrduletant Nagy Mihály,

Hó- és sárcipő
mindennemű gumik
szakszerű javítása.
SENCSÁK
gumiüzem.
Vár- és Nyomató-u. sarok

Vízvezeték-szerelést,
javítást szakszerűen,
olcsón vállalok.
Szász szerelőmester
PIAC-UTCA 77.

Gyapjú kártolása és fonása
Karap Béla
mechanikai és fonó-szövő üzem.
Tökéletes fonalkészítés géppel.
Balfazár Dezső-utca 9.

Hirdetmény a Remete Antal napi vásárról

Az elsőfokú iparhatóság értesíti a város közönségét és az érdekelteket, hogy a Remete Antal napi országos ipari és kereskedelmi kirakodó vásár f. évi január hó 21-én és 22-én, kedden és szerdán lesz megírtva.

Az országos vásáron csak azok az iparosok és kereskedők vehetnek részt, akiknek iparjogosítványuk a 4900—1945. K. K. M. sz. r. alapján záradékolva vannak (piros bélyegző).

Azon iparjogosítványtulajdonosok pedig, akiknek iparjogosítványuk iparrevizió alá tartozott, a vásárokon csak akkor vehetnek részt, ha iparjogosítványukat az iparrevizióra betértesztették és az V. számú szelvényvel rendelkeznek.

Az országos vásárt helyfoglalási engedéllyel vonatkozólag közli az iparhatóság az érdekelteket, hogy a helyfoglalási engedélyeket január hó 20-án, hétfőn déli 12 óráig a kirakodó iparhatóság elnökeknél a helyszínen adják ki.

A vásári rend fenntartása érdekében a jelzett napokon tartandó országos ipari és kereskedelmi kirakodó vásár alkalmával az elsőfokú iparhatóság a helyfoglalás és sátorverés időpontját 1947. évi január hó 20-án, hétfőn déli 12 órában állapítja meg, ezen időpont előtt árusítóhelyet elfoglalni, árusítástat, laci-konyhás sátrat verni, mutatványos sátrakat, körhíntákat felállítani és üzembe helyezni tilos. Elsőfokú Iparhatóság.

Megyélre keresünk kifogástalan 30-40 négyzetméter (fűfűlő), akár tölthetővel, akár anélkül felszerelt

g ő z k z á n t,
hozzaváló mintegy 35-40 lóerő géppel, megfelelő kiegészítéssel (felszerelés) (közszivattyú, kémény stb.)

Ajánlatokat kérjük

Müller László mérnök,

Budapest, XI., Budafoki-út 20.

V. em. címre küldeni.

Az UNRRA-raktárnál elkötvetett betöréssel kapcsolatban őrizetbe vett Hüse Ferenc cipész...

Írtesítés. P. Sergius grafológus a sok oldalról jövő kérésre válaszolva ezúton értesíti az érdeklődőket...

GYASZROVAT

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonnak, jóismerősöknek, karitásnak és az Egyetértés dalkörnek...

Sigér Dániel

ny. városi hajdu 87 éves korában elhunyt. Temetése kedden 2 órakor lesz a 2. A. ravatalozóból...

Özv. polgár Gyarmati Józsefné Polgári Erzsébet

88 éves korában elhunyt. Temetése kedden délelőtt 11 órakor lesz a Köztemető disztriktáló terméből...

Bugányi Sándor

már nyugdíjas 65 éves korában elhunyt. Temetése kedden 3 órakor lesz a II. A. ravatalozóterméből...

Özv. Balogh Dezsőné Hendei Karolin

68 éves korában elhunyt. Temetése hétfőn délután 1 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből...

Sírközlétemet újra megnyitottam. Mindenféle temetői munkát vállalok...

A Magyar Rádió vezetősége felkérte Hegyaljai Kálmán Géza dr.-t, hogy a rádióban tartson ismét iredalmi előadásokat...

Várható időjárás: Mérsékelt nyugati szél, szakadozott felhőzet, helyenként kisebb fűtő eső...

Sakk. A sakkszabályozás harmadik fordulóját a városunkban ma délelőtt 9 órakor játsszák le a résztvevő csapatok...

A városi adóhivatal köszönetét fejezi ki mindazoknak a gazdáknak, akik saját fuvarjukkal szívesek voltak a hatóságok zezek munkáját támogatni.

KERESKEDŐ TARSULAT KÖZLEMÉNYEI

Az I. fokú iparhatósággal történt megbeszélésünk alapján közöljük tagjainkkal, hogy a záróra rendelési színt hétköznap 8-3-ig, szombaton 8-4-ig közzé tesszük a nyilatkozati üteket nyitvatartása.

Tüzelő és építési anyagkereskedők szakszervezetének adóügyi és adóösszeírásai bizottsága 20-án hétfőn 5 órakor elismertetés tárgyában ülést tart...

IPARTESTÜLEI KÖZLEMÉNYEK

A hentes mészáros, fésűs, szőpapas szakszervezet hétfőn 3 órakor tisztújító ülést tart. Az óras, ékszerszáz, latszerész szakszervezet hétfőn 4 órakor tisztújító ülést tart...

SZAKSZERVEZETI ÜGYEK

Munkás egyetemi hallgatók vasárnap délelőtt 11 órakor tartják megbeszélő óráikat a jogi előadóteremben...

SPORT

TAVASSZAL MEGINDUL DEBRECENBEN AZ IFJUSÁGI LABDARUGÓ BAJNOKSÁG

A labdarugó utánpótlás nevelésére egyik főfeladata a magyar labdarugás továbbfejlesztésének. Míg Budapesten és több vidéki városban már ösztölt folynak az ifjúsági labdarugó bajnokságok...

Ertesítésünk szerint tavasszal mintegy 5-6 csapat részvételével megrendezik egyfordulós formában Debrecen városi ifjúsági labdarugó bajnokságát.

daruga bajnokságát. Ennek fontosságában abban rejlik, hogy mind-egyik csapatunk igyekszik majd fiatal játékosokat felszínre hozni...

A legkomolyabban a DVSC ifjúsági gárdája készül a bajnokságra. Itt Hettmann Sándor szakavatott irányítása mellett szorgalmasan dolgoznak a jövő nagyjai...

A DVSC KEDDEN KEZD

A február 23-án induló tavaszi bajnoki időnyire már több elsőosztályú csapatunk megkezdte előkészületeit. A DVSC együttese kedden tartja első tornatermi edzését...

Február elején már mérkőzést szeretne játszani a DVSC, hogy a kezdetre kellő formába lendüljön az együttes...

Szeretnénk, ha a bajnoki nyitány előtt le tudnánk játszani a vasutas kupa soron következő mérkőzését.

HAZASSÁG (1) 51 EVES önálló iparos, raktárral, megismerkedne házaszással... ALLAMI tisztviselő keresi 30-35 éves független úrhölgyt...

ALLÁS (2) KATOLIKUS konyhára, katólikus ezakácson és lány háziúny azonnal jelentkezhet... ÉPÜLETBUDOGOS segédnek felvezek...

OKLEVELES szőlész és borsász mező-szőlő vagy pinogazdaságra vezető állást keres. Gyakorlati, irasbeli ajánlatokkal... MINDENFÉLE grapij fondást ócsón vállalkozunk...

ADAS-VÉTEL (3) Női Singer varrógép 3-1 Telefunken rádió eladó... EGY új csempés asztaltűzhely eladó...

Angoraszórt, gubancot magas áron vásárol Simonffy u. 55. SINGER varrógép, prima ki fogástalan, haenzalra kiadható...

beli együttessel, a Szolnokkal, Diósgyőrrel vagy más jóképességű csapattal kívánna játszani...

A DEAC Jégkorong együttese ma délelőtt 9 órai kezdettel kölcsönöz edzést tart az egyetem sporttelepén. Az egyetemista korongozók nagyban készülődnek a közeli mérkőzésekre...

Jó az argentin labdarugás. Spanyolországban most egy argentin labdarugó együttes tüzárzik. A kitűnő képességű argentin csapat legutóbb Spanyolország válogatottjával mérte össze erejét...

Vöröset szenvedett Törökországban a cseh Kladao. Beszámoltunk már arról, hogy Törökországban most tüzárzik a cseh Kladao labdarugó csapata...

Tavasszal megalakul a DEAC labdarugó csapata. Igen népszerű és közkedveit együttes volt Deb-

ELADÓ mely steppelt gyermekkosci Arany János u. 3. ugaronot dísznaperzeió kül önművés. 3-1643

ELADÓ egy 6l szaraz akácia egy alig használt fekete női téli kabát drapp mély gyermekkosci, fehér ruhás szek. rény Szent Anna 11. Nagy. 3-1690

ELADÓ 3 darab jubbor juhás bundának való Szepestégi u. 43. sz. 3-1744

ELADÓ 2 darab férfi kerekpar jó gumikkal ócsón Borthy kórház melletti helyen van Zaitai Lajos utca 10. 3-1766

ELADÓ egy 6l szaraz akácia fényes vagy repéd eladó Pétervári Tamás u. 10. 3-1607

ELADÓ egy 6l szaraz akácia egy alig használt fekete női téli kabát drapp mély gyermekkosci, fehér ruhás szek. rény Szent Anna 11. Nagy. 3-1690

recében éveldel emeltt a DEAC labdarugó csapata. A háború évek folyamán megszűnt az egyesület s így megszűnt annak labdarugó csapata is...

Íjf. Fele Kálmán Debrecen egyik legidváltabb ökölvívója szombaton délután tartotta esküvőjét. A neves sportolós ez alkalomból számosan halmozták el jókívánságokkal.

Felkérjük a Játékező Testület elnökségi tagjait, hogy f. hó 20-án, hétfőn délután 5 órakor elnökségi ülés lesz, melyre a tagok pontos megjelenését kérjük.

A DMTE labdarugó szakosztályának vezetősége kéri az igazolt és az igazolás alatt levő labdarugó játékosokat, hogy 20-án, hétfőn este 6 órakor megtartandó játékos értekezleten kivétel nélkül Piac u. 38. melet. Elnökség.

A Kosárlabdázók Szövetségének IV. debreceni kerülete ma délelőtt 10 órakor tartja közgyűlést a rendőrség II. emelet 82. számú szobájában.

A DVSC férfi kosárlabdázói ma Budapest szerezelmek.

ELADÓ bobinés női, férfi varrógépek Taskagrámfon 16 lemezzel Bathi any u. 13. 3-1801

ELADÓ 3 darab jubbor juhás bundának való Szepestégi u. 43. sz. 3-1744

ELADÓ 2 darab férfi kerekpar jó gumikkal ócsón Borthy kórház melletti helyen van Zaitai Lajos utca 10. 3-1766

ELADÓ egy 6l szaraz akácia fényes vagy repéd eladó Pétervári Tamás u. 10. 3-1607

ELADÓ egy 6l szaraz akácia egy alig használt fekete női téli kabát drapp mély gyermekkosci, fehér ruhás szek. rény Szent Anna 11. Nagy. 3-1690

ELADÓ egy 6l szaraz akácia egy alig használt fekete női téli kabát drapp mély gyermekkosci, fehér ruhás szek. rény Szent Anna 11. Nagy. 3-1690

